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ОСНОВНІ ПРИНЦИПИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ІННОВАЦІЙНОГО 

РОЗВИТКУ РЕГІОНУ 
 

Визначаючи інноваційний розвиток як постійне кероване явище, метою 
якого є перехід до якісно нового рівня в економічній сфері за рахунок 
впровадження результатів наукових досліджень, проектно-конструкторських 
розробок, що дає змогу визначити потенціал регіону, створювати 
конкурентоспроможну продукцію та досягнути високого рівня якості життя в 
регіоні завдаючи при цьому мінімальних збитків навколишньому середовищу. 
Досягнення цього можливо при дотриманні основних принципів забезпечення 
інноваційного розвитку регіону. 

Розробка принципів управління регіональним інноваційним розвитком 
ґрунтується на науковому пізнанні об’єктивних закономірностей управління в 
цілому. На підставі пізнання об’єктивних закономірностей регіонального 
інноваційного розвитку господарства наука розробляє принципи інноваційної 
політики регіонального розвитку країни. Якщо закономірності відображують 
об’єктивну реальність регіонального інноваційного розвитку господарства, то 
принципи є відображенням цих закономірностей у регіональній інноваційній 
політиці країни [1]. 

Основною метою інноваційного розвитку регіону є підвищення 
економічного розвитку і досягаючи його необхідно й дотримуватися основних 
принципів які враховують науковий прогрес, глобалізацію економіки, 
особливості країни та кожного регіону, також принципи в свою чергу 
формуються на певних закономірностях, схематично це показано на рис.1. 

Принцип науковості являється чи не одним із найголовнішим, він 
забезпечує умови впровадження наукових досягнень в економічній діяльності. 

Принцип комплексності взаємоузгоджує всі процеси інноваційного 
розвитку як єдиного цілого.  

Принцип збалансованості означає оптимальний розподіл ресурсів для 
максимального задоволення потреб.  

Принцип пріоритетності метою якого є розташування пріоритетів 
економічних галузей в залежності від особливостей регіону. 

Принцип варіантності дозволяє зпрогнозувати не один а кілька варіантів 
розвитку подій в умовах які склалися. 

Принцип цілісної перспективи – вбачає швидкість змін та досягнення 
добробуту певного регіону його економічний, соціальний та екологічний стан.  

Принцип врахування інноваційного потенціалу – здійснює залучення всіх 
існуючих і прихованих можливостей усіх учасників інноваційного розвитку в 
регіоні на кожному з етапів його реалізації та забезпечення їхньої взаємодії. 
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Принцип фінансового забезпечення інноваційний розвиток неможливий 
без фінансової підтримки. Визначає джерела і форми фінансування для 
забезпечення інноваційного розвитку. 

 

 
 

Рис. 1. Основні принципи забезпечення інноваційного розвитку регіону 
Джерело: сформовано автором на основі [2-4] 
 
Отже, щоб досягти ефективного інноваційного розвитку регіону та для 

підвищення економічного рівня регіону повинна бути сформована ціла система 
принципів та інструментів для його забезпечення, вони мають враховувати 
особливості економічних процесів які відбуваються в країні, в кожному регіоні 
та світові тенденції. 
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КЛАСТЕРНА ПОЛІТИКА ЯК ОСНОВА РОЗВИТКУ ЕКОНОМІКИ: 

ЄВРОПЕЙСЬКИЙ ДОСВІД  
 

Сучасний розвиток світових економік спирається на впровадження 
кластерних процесів. Вже більше двадцяти років в країнах Європи кластери 
використовуються в якості базового інструменту в політичному та  
економічному управлінні державою. Цікаво зазначити, що в якості ключової 
мети кластерної політики не є створення кластерних структур. Першочерговим 
завданням вбачається організація динамічної взаємодії між суб’єктами 
кластероутворення, задоволення ключових інтересів в парадигмі відноси 
«держава-населення-бізнес, що дозволяє розвивати інновації та посилювати 
конкурентоспроможність на світовій арені. Кластерна політика стала тим 
підгрунттям, що дозволяє збільшувати темпи соціально-економічного розвитку 
в багатьох країнах, оскільки органами державної влади кластерні ініціативи 
розглядаються як: 

дієвий інструмент для активізації учасників та стимулювання динамічних 
взаємодій та інновацій; 

конструктивна практика кооперації з малим та середнім бізнесом; 
джерело інформації для визначення пріоритетих векторів розвитку 

економіки, в тому числі щодо фінансової підтримки бізнес-процесів, що 
окреслює напрями державної та регіональної політики.  

Слід акцентувати увагу на тому, що кластерна концепція в європейських 
країнах охоплює широкий спектр таких явищ, як відкриті інноваційні 
платформи, ядра міжнародних мереж та майданчик для вирішення соціальних 
проблем і задоволення суспільного попиту.  

Підвищений інтерес останнім часом приділяється впливу кластерів на 
інноваційний розвиток територій. Дану залежність підтверджують численні 
звіти про реалізацію кластерної політики в різних країнах і регіонах ЄС, де 
організації і органи державної влади аналізують питання, як кластерні 
ініціативи можуть стимулювати інноваційне зростання. Тому, за доцільне 
вбачається розглянути досвід окремих європейських країн інноваційного 
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